

Rákóczi csillagösvényén napba öltözve

Pályázati azonosító: hat-15-06-048

Pályázat rövid értékelése:

A köszöntés után megbeszéltük pályázat célját, interaktív feladatokat végeztünk, hogy megértették-e a diákok ennek jelentőségét. A pályázatunk II. Rákóczi Ferenc munkássága köré épült, ezért Magyarországon jártunk Miskolcon, ahonnan irányította a szabadságharcot, Regécen, ahol fiatalkorát töltötte, Kassán, ahová eltemették. Közös műsort készítettünk március 15-e tiszteletére.

Erdélyben Parajdon, Korondon, Farkaslakán, Székelyudvarhelyen, ahol megkoszorúztuk a nagyságos fejedelem szobrát, majd Marosvásárhelyen a Vártemplomban adtuk elő az erdélyi fejedelmválasztás alkalmából készül ünnepi műsorunkat nemcsak a szovátai diákoknak, hanem a Bolyai Líceum és a Katolikus Kollégium diákjainak. Nagyon megható volt ezen ódon falak között szerepelni. Tudjuk Rákóczi mélyen vallásos volt, ezért - az időjárás miatt is - Csíksomlyóra mentünk a ferencesek templomába és a híres zarándokhelyet meglátogattuk. Közben, ami emlékmű, épített környezeti érték volt megnéztük. Nagyszerű élményeink vannak.

A pályázat részvevői:

Támogatott intézmény: 054002 Szepsi Csombor Márton Gimnázium, Szakképző Iskola és Általános Iskola Szikszó; Miskolci u 9. Nyitrainé Jurácsik Antónia igazgató

Határon túli partnerintézmény: Liceul Tehnologic "Domokos Kazmer" Szovata; Domokos Kázmér Óvoda, Gimnázium, Szakközépiskola; Románia; Maros megye; 545500 SZOVÁTA, PRINCIPALA (Fő) 54/B, domokozkazmer.ro; Vass Ferencz igazgató

határtalanul! együttműködés első utazás

IDŐPONT: 2016. MÁRCIUS 14 - 18. DOMOKOS KÁZMÉR ÓVODA, GIMNAZIUM, SZAKKÖZÉPISKOLA DIÁKJAI ÉS TANÁRAI ÉRKEZTEK SZIKSZÓRA

1. nap 2016. március 14.

A DIÁKOK INDULNAK MAGYARORSZÁGRA, SZIKSZÓRA. A HOSSZÚ UTAZÁSRA FELKÉSZÜLVE ÉS A TÖBB NAPOS IDŐTARTAMRA. KORÁN KELNEK ÉS BEPAKOLNAK A BUSZBA, MAJD ELHAGYTÁK A SZÉKELYFÖLDET ÉS FOLYAMATOSAN UTAZNAK A BUSZON BESZÉLGETTEK, A HATÁRON ÁTÉRVE MEGBESZÉLTÉK A TRIANONI HÁTRÁNYOKAT, MERT NAGYON ALAPOS ELLENŐRZÉS VOLT ÁRTÁNDNÁL.

A SZIKSZÓI DIÁKOK ÉS TANÁRAIK FOGADJÁK A VENDÉGEKET SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ SÜTEMÉNYEKKEL, FRISSÍTŐVEL, MAJD MEGTÖRTÉNIK A SZOBÁKBAN AZ ELHELYEZKEDÉS. VAN OLYAN DIÁK, AKI ISMERŐSKÉNT FOGADJA A VISSZATÉRŐKET. A SZOBÁK BEOSZTÁSÁBAN NAGY SEGÍTSÉGÜNKRE VOLT A PANZIÓ TULAJDONOSA. A KIPAKOLÁSBAN SEGÍTETTEK A SZOVÁTAI DIÁKOKNAK A SZIKSZÓIAK IS.

AZ ESTE A SZOVÁTAI DIÁKOK PRÓBÁLTÁK A MŰSORUKAT MÁRCIUS 15-RE NEM IS EGY ALKALOMMAL. A SZIKSZÓI DIÁKOK FIGYELTÉK A PONTOSSÁGUKAT, A KITARTÁSUKAT, MAJD ÉS KÖZBEN IS BESZÉLGETTEK. A SZOVÁTAI TANÁROK TANÁCSOKKAL LÁTTÁK EL A DIÁKJAIKAT, AKIK MEGHALLGATVA AZOKAT ÚJRA PRÓBÁLTÁK A KÉSZÜLŐ PRODUKCIÓT. KÉSŐ ESTE LEFEKÜDTEK ALUDNI.

A KÉT ISKOLA TANÁRAI PONTOSÍTOTTÁK A PROGRAMOT ÉS MEGBESZÉLTÉK ANNAK RÉSZLETEIT IS.

2. nap 2016.március 15.

URBÁNNÉ TÓTH EDIT KÍSÉRTE A SZOVÁTAI DIÁKOKAT A MÁRCIUS 15-I ÜNNEPSÉG HELYSZÍNÉRE. A DIÁKOK FELÖLTÖZKÖDTEK SZÉKELY NÉPVISELETBE, MAJD A MŰSOR ELŐTT ELPRÓBÁLTÁK AZT. AZ ÜNNEPI MŰSOR 11 ÓRAKOR KEZDŐDÖTT. AZ INKUBÁTOR HÁZ MEGTELT A MŰSORON RÉSZTVEVŐKET. A KONFERANSZ KÖSZÖNTŐJE UTÁN A POLGÁRMESTER KÖSZÖNTÖTTE A MEGJELENTEKET, DR MENGYI ROLAND ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ, VASS FERENCZ A SZOVÁTAI IGAZGATÓ IS MÉLTATTA MÁRCIUS 15-E JELENTŐSSÉGÉT. EZ UTÁN AZ ÜNNEPI MŰSOR KÖVETKEZETT. A SZOVÁTAIAK TÁNCOS VERSES MŰSORA UTÁN ELÉNEKELTÉK A HALLGATÓSÁGGAL EGYÜTT A SZÉKELY HIMNUSZT IS, A SZIKSZÓIAK PRODUKCIÓJA ZÁRTA A PROGRAMOT. A VÉGÉN EGYÜTT ÉNEKELTÜK EL A SZÓZATOT.

A MŰSOR ÁTCSÚZOTT KORA DÉLUTÁNRA IS. A PROGRAM SZERINT MISKOLCRA ÉS DIÓSGYŐRBE MENTÜNK. A VÁRBAN IDEGENVEZETŐ SEGÍTSÉGÉVEL MEGNÉZTÜK A NEM RÉG RESTAURÁLT VÁRAT, MELYEK KÖRNYÉKÉN II. RÁKÓCZI FERENC IS MEGFORDULT. KIPRÓBÁLTUNK KÜLÖNBÖZŐ PÉNZVERÉSI TECHNIKÁKAT. SAJNOS AZ IDŐJÁRÁS NEM FOGADOTT KEGYEIBE, MERT VÉGIG ESETT AZ ESŐ, ÍGY CSAK ELKÉPZELTÜNK MILYEN JÓ KILÁTÁS VAN A BÜKK HEGYSÉGRE. A SZOVÁTAI ÉS A SZIKSZÓI DIÁKOK FIGYELEMMEL HALLGATTÁK AZ IDEGENVEZETŐ SZAVAIT ÉS AZOKAT A TÁRGYAKAT, MELYEKET ENGEDTEK MEGFOGTAK, RÁCSODÁLKOZTAK A KÖZÉPKORI OKLEVÉL KÉSZÍTÉSRE, SŐT SAJÁT MAGUKNAK IS ÍRTAK OKLEVELT.

ÉRTÉKELTÜK A NAP MUNKÁJÁT, A FELLÉPÉST, MEGNÉZTÜK A KÖZÖSEN KÉSZÜLT FOTÓKAT, MAJD CITERAZENE MELLETT KÉSŐ ESTIG ÉNEKELTÜNK NÉPDALOKAT A SZOVÁTAI ÉS A MAGYAR DIÁKOK KÖZÖSEN. RENDKÍVÜL JÓL SIKERÜLT ESTE VOLT, HALLGATTUNK CITERASZÓT, TÁNCOLTUNK, SZÉKELY ÉS MAGYAR DALOKAT ÉNEKELTÜNK. KÉSŐ ESTE, MÁR TALÁN ÉJFÉL IS ELMÚLT, AMIKOR ALUDNI MENTEK A DIÁKOK, KÍSÉRŐIK ÉS A SZIKSZÓI TANULÓK TANÁRAIKKAL EGYÜTT.

3. nap 2016. március 16.

INDULTUNK A NAGYSÁGOS FEJEDELEM SÍRJÁHOZ KASSÁRA. TÖBB, MINT EGY ÓRÁS UTAZÁS UTÁN ÉRKEZTÜNK MEG KASSÁRA SZOVÁTAI ÉS MAGYAR DIÁKOK KÍSÉRŐIKKEL EGYÜTT. A SZOVÁTAIAK NAGYON VÁRTÁK EZT A LEHETŐSÉGET, HISZEN KÖZÜLÜK SENKI SEM JÁRT MÉG KASSÁN. A BUSZ PARKOLÁSA UTÁN A VÁROS FŐTERÉRE MENTÜNK, AHOL VÁRT BENNÜNKET BALASSA ZOLTÁN HELYTÖRTÉNÉSZ. A KELET SZLOVÁKIAI MÚZEUM ELŐL INDULTUNK, MINDEN ÉPÜLETRŐL SZÓLT MELYIK MIÉRT NEVEZETES. ELÉRKEZTÜNK A SZENT ERZSÉBET DÓMHOZ. ITT

NÉHÁNY PERCET VÁRTUNK, MEGVETTÜK A BELÉPŐJEGYEKET ÉS BELÉPHETTÜNK IDEGEN VEZETŐ KÍSÉRETÉBEN A DÓMBA, ÉPÜLET TÖRTÉNETÉVEL ISMERKEDTÜNK MEG, MAJD A RÁKÓCZI KRIPTÁBA MENTÜNK ITT SZÉKELY HIMNUSZ ÉNEKELVE MEGKOSZORÚZTUK A SÍROKAT.

MÉG A MÁTYÁS LÉPCSŐSORON IS FELJUTOTTUNK AZ EMELETRE. KÖZÖS FÉNYKÉPEKET KÉSZÍTETTÜNK. MEGNÉZTÜK MÁRAI SÁNDOR HÁZÁT, SZOBRÁT, SŐT ESZTERHÁZY JÁNOS MELLSZOBÁNÁL IS KOSZORÚT HELYEZTÜNK EL, MAJD A KASSAI ARANYKINCSEKET NÉZTÜK MEG. ELJUTOTTUNK RÁKÓCZI HÁZÁHOZ ÉS SZOBRÁHOZ IS, AHOL CSOPORTKÉPET KÉSZÍTETTÜNK. A FIATALOK CSOPORTOKAT ALAKÍTOTTAK KI ÉS FELADATLAPON A VÁROS NEVEZETESSEGEIT KERESTÉK MEG, ÍGY MEGTALÁLTÁK A MAGYAR FŐKONZULÁTUS ÉPÜLETÉT, A JEZSUITA TEMPLOMOT, A KOLDUS HÁZÁT IS, DE FELFEDEZTÉK A BETHLEN GÁBOR LŐCSEI HÁZÁT IS, AHONNAN BRADENBURGI KATALINNAK EGYÜTT KÖSZÖNTÖTTÉK AZ ESKÜVŐJÜNKRE ÉRKEZŐKET. LÁTTÁK A RÁKÓCZI HARANGOT IS.

ESTE FELÉ ELMENTÜNK MEGNÉZNI A KELET SZLOVÁKIAI MÚZEUMBAN AZ ARANY KINCSEKET, MELYEK NAGY RÉSZE AZ ERDÉLYI FEJEDELEMSÉG IDEJÉN KERÜLT KASSÁRA, MAJD TÖBB ÉVSZÁZADON KERESZTÜL EGY KASSAI HÁZ UDVARÁN VOLT, MEGTALÁLÁSA UTÁN KERÜLT A MÚZEUMBA, NAGYON VÉDIK, ÓVJÁK, EZÉRT TÖBB CSOPORTBAN TUDTUNK BEJUTNI A KINCSTÁRBA, ITT NEM LEHETETT JÓ FOTÓKAT KÉSZÍTENI A FÉNYVISZONYOK MIATT. JÁRTUNK A MÁRAI SÁNDOR-, ESZTERHÁZY JÁNOS SZOBRÁNÁL, SÉTÁLTUNK A TÖRTÉNELMI VÁROS FŐ UTCÁJÁN, ELJUTOTTUNK A KASSAI HÓHÉRHÁZHOZ, A RÁKÓCZI RODOSTÓI HÁZÁHOZ IS. SOKSOK HÍRES ÉPÜLETTEL ISMERKEDTÜNK MEG. KÉSŐ ESTE ÉRTÜNK VISSZA HALMAJRA.

4. nap 2016. március 17.

A SZOVÁTAI DIÁKOK A SZEPSIBE SZIKSZÓRA JÖTTEK, MIKÖZBEN MEGNÉZTÉK AZ ÉPÜLETET, OSZTÁLYTERMEKET, ADDIG TANÁRAIK A TÖRTÉNELMI KÖZELMŰLTRÓL, CAUSESCU RENDSZERÉRŐL FAGGATTA ISKOLÁNK IGAZGATÓJA. ÚTI CÉLUNK REGÉC VÁRA VOLT, DE KÖZBEN MEGÁLLTUNK VIZSOLYBAN, AHOL AZ ELSŐ TELJES MAGYAR NYELVŰ BIBLIÁT NYOMTATTÁK. MEGNÉZTÜK A 2015-BEN ÁTADOTT LÁTVÁNYTÁRAT, A BIBLIA ELSŐ OLDALÁT KI IS NYOMTATTÁK A FIATALOK. ITT MEGISMERTÜK A XVII. SZÁZADI KÖNYVNYOMTATÁS HELYSZÍNEIT IS. MEGNÉZTÜK A REFORMÁTUS TEMPLOMOT IS, AHOL RÁCSODÁLKOZTUNK AZ ELSŐ TELJES MAGYAR NYELVŰ BIBLIÁRA ÉS A KÉSŐBBI KOROKBAN KIADOTTAKAT IS MEGNÉZTÜK. ITT MEGTUDTUK MILYEN SOK HELYEN VOLT NYOMDA MAGYARORSZÁGON A XVI-XVII. SZÁZADBAN. VOLT, AKI BEÖLTÖZÖTT NYOMDÁSZNAK ÉS LEHETŐSÉGE ADÓDOTT A BIBLIA ELSŐ OLDALÁNAK NYOMTATÁSÁRA IS. MAJD FOLYTATTUK UTANKAT A REGÉCI VÁRHOZ. MAJD TOVÁBBFOLYTATTUK UTUNKAT REGÉCRE.

A VÁRTÓL TÖBB MINT NÉGY KILOMÉTERRE ÁLLT MEG A BUSZUNK, HISZEN A VÁRHEGYRE GYALOGOSAN INDULTUNK EL. MESSZIRŐL FEHÉRLETT A VÁR ÚJONNAN FELÉPÍTETT TORNYA. ERDŐK KÖZÖTT FRISSEN VÁGOTT ÚTON HALADTUNK. AZ EREDETI UTAT NEM TÁRTÁK MÉG FEL, ÍGY A TELEPÜLÉS POLGÁRMESTERE KÉSZÍTETTE EL A FELVEZETŐ UTAT. NAGYON KELLEMES IDŐNK VOLT, ÍGY SÉTÁLVA JUTOTTUNK FEL A HATALMAS VÁRHOZ. A KEDVÜNKÉRT NYITOTTÁK KI

EZT, MERT MÉG HIVATALOSAN NEM NYITOTTÁK MEG, ÍGY AZ ÚJONNAN ÉPÍTETT TORONYBA NEM JUTHATTUNK BE, DE A VÁRFALAI KÖZÖTT SÉTÁLVA MEGISMERTÜK A VÁR TÖRTÉNELMÉT IS. TÖBB ÉVTIZEDE KUTATJÁK AZT, DE MÉG MINDIG NEM JUTOTTAK A VÉGÉRE. PÁLYÁZATOK ÉS LELKES RÉGÉSZEK MUNKÁJÁT DICSÉRI AZ EDDIG FELTÁRT ÉPÜLETRÉSZEK.

HALMAJ FELÉ HALADVA VISSZANÉZTÜNK A HATALMAS VÁRRA ÉS GYÖNYÖRKÖDTÜNK AZ ABAÚJI TÁJ SZÉPSÉGÉBEN, A NAPLEMENTÉBEN. MAJD BÚCSÚESTET TARTOTTUNK, A DIÁKOK EGYMÁS MEGAJÁNDÉKOZTÁK ÉS UTÁNA SOKÁIG BESZÉLGETTÜNK AZ ÉLMÉNYEKRŐL.

VETÉLKEDŐ IS VOLT AZ EDDIG LÁTOTTAKRÓL. A SZOVÁTAI ÉS A SZIKSZÓ DIÁKOK KÖZÖSEN ALAKÍTOTTAK KI CSOPORTOKAT. RAJZOLTAK RÁKÓCZI CÍMERT. KÉPFELISMERÉS, VILLÁMKÉRDÉSEK VOLTAK, VÉGÜL MINDENKI KAPOTT TÚRÓ RUDIT, JÓ HANGULAT VOLT, HAJNALIG BÚCSÚZKODTUNK, DE BÍZTUNK ABBAN, HOGY ÁPRILISBAN TALÁLKOZUNK SZOVÁTÁN.

5. nap 2016. március 18.

BECOMAGOLTAK A SZOVÁTAI DIÁKOK ÉS KÍSÉRŐIK, MAJD ELINDULTAK A HOSSZÚ UTAZÁSRA. VISSZA ERDÉLYBE, A SZÉKELYFÖLDRE. ÚTKÖZBEN RÖVID PIHENŐKET TARTOTTAK ÉS KÉSŐ DÉLUTÁN ÉRKEZTEK HAZA. VISSZAEMLEKEZTEK A SZIKSZÓI KELLEMES PERCEKRE, BARÁTOKRA ÉS A HATÁRT ÁTLÉPVE MÁR SMS-T KÜLDTEK EGYMÁSNAK, HISZEN NEM SOKÁRA A SZIKSZÓI DIÁKOK UTAZNAK HOZZÁJUK.

SZÜLŐK, BARÁTOK VÁRTÁK A MESSZI ÚTRÓL ÉRKEZETTEKET, KIPAKOLTAK A BUSZBÓL ÉS INDULTAK HAZAFELÉ, AHOL ELMONDTÁK ÉLMÉNYEIKET, A MAGYARORSZÁGI LÁTOGATÁS LEGSZEBB PERCEIT.

ELSŐ TALÁLKOZÁS SORÁN ELKÉSZÜLT TERMÉK: MÁRCIUS 15-I ÜNNEPI MŰSOR SZIKSZÓN

határtalanul! együttműködés második utazás

IDŐPONT: 2016. ÁPRILIS 10-14. SZEPSI CSOMBOR MÁRTON GIMNÁZIUM, SZAKKÉPZŐ ISKOLA ÉS ÁLTALÁNOS ISKOLA

1. nap 2016. április 10.

Korán reggel indultunk a gimnázium elől Szovátára. Bepakoltunk a buszba, megnéztünk minden kellék nálunk van-e, elköszöntünk a szülőktől, majd a busz kigördült az iskola épülete elől a közel 12 órás útra. Rövid pihenőkkel utaztunk. Megálltunk Berettyóújfalunál, ahol tankoltunk, majd Ártánd felé vettük utunkat. A határátkelőhelyen tételes ellenőrzés volt. Felnyitották a busz csomagtartóját, mindenkit azonosítottak személyigazolvány illetve útlevél alapján. Megbeszéltük a trianoni határ jelentőségét, melyet saját bőrünkön is éreztünk és indultunk tovább Nagyvárad érintésével a Királyhágóhoz. Közben gyakoroltuk a műsorunkat.

Megálltunk Kolozsváron a Sapientia Egyetem udvarán, innen mentünk a történelmi városba, ahol Mátyás szobát, a Szent Mihály kápolnát, Mátyás és Bocskai István szülőházát néztük meg, majd sétáltunk a városban, jártunk a híres Szamos partján, visszatértünk a Sapientia Egyetemre, ahonnan a Kolozsvárt néztük meg, majd buszra szálltunk és mentünk tovább Szovátára. Mindenütt készítettünk fotókat a dokumentációhoz. Ragyogó időnk volt az utazásra.

Késő este érkezünk meg Szováára a Teleki Oktatási Központba, itt vártak bennünket s Domokos Kázmér Iskola diákjai és tanárai. Gyors szállás elfoglalás után megkóstoltuk a frissítőket, majd próbáltunk, megbeszéltük a következő napok beosztását. A diákok örömmel üdvözölték egymást.

2. nap 2016. április 11.

Ha a sóvidékre megyünk, akkor a parajdi sóbányában megállunk felfrissülni, kellemes sós levegőt szívni, közben a diákok barátkoznak egymással, elmélyülten, önfeledten tudnak beszélgetni, lehetőség adódott arra is, hogy a hegy gyomrában tornázzanak. Ebben az évben is ezt történt, vidáman haladtunk az egyedi kialakítású busszal a mélybe, majd a közel száz falépcsőn a mélybe, a hatalmas térben - bár kora délelőtt van - sokan voltak, kicsik nagyok, de még mi is elfértünk. Sétáltunk beszélgettünk, majd tornáztak a lányok, szelfiket készítettek. Bízunk benne az eső eláll, de nem így történt, továbbutaztunk Székelyudvarhelyre.

Csepergő esőben néztük meg a Fő téren kialakított szoborparkot, ahol megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc mellszobrát, megnéztük a szobrokat, mindegyikről szóltunk. Kiemeltük a vándor székely szobrát, a magyar királyokat, azok hatását Erdélyre. Külön szóltunk a Rákóczi családról, annak is a fejedelemmé választott nagyságos fejedelméről, küzdelmét a magyar szabadságért. A koszorúzás után körbesétáltuk a várost, megnéztük a vasszékely szobrát, a Tamási Áron Líceumot, a Benedek Elek Főiskolát. majd visszaindultunk Szováára, közben megálltunk Farkaslakán megkoszorúzni Tamási Áron emlékművet.

Próbáltunk a marosvásárhelyi fellépésre, hogy jól sikerüljön. A szöveg-, versmondók többször ismételték el, mert nem elég jól mondták. Az énekes pár külön próbált, mert nekik először be kell énekelni. A citerazenével is gyakoroltunk, beszélgettek a szováai diákokkal. majd késő este mindenki fáradtan elaludt.

3. nap 2016. április 12.

Az időjárás nem fogadott kegyeibe bennünket. Eredeti tervünk szerint a Madarasi Hargitára szerettünk volna menni, de borús, esős idő volt. Ezért döntöttünk úgy, hogy a szent hegy helyett szent helyre megyünk el, Csíksomlyóra. Végig borús, csepergő idő volt. Láttuk a Márefalvi gyönyörű festett székely kapukat, elmentünk Szenttamás mellett is. Majd Csíksomlyóra érkezve éppen nem esett, ezért gyorsan a Kis és Nagy Somlyóra néztünk, láttuk az esőfelhőket, de bízunk abban felérünk az oltárhoz, Így is történt. Mire visszaértünk hatalmas eső hullott, a templomba menekültünk, megnéztük Baba Mária szobrát, Domokos Kázmér emléktábláját és láttuk Apor Vilmos ereklyéjét is. Majd visszaindultunk Szováára.

Szerettük volna megnézni a Hargita fürdőn lévő mofettákat. Ugyan megtaláltuk a helyét, hiszen a szováai Szabó Zsolt tanár úr e környékről való. Bár említettük, hogy nem jó az idő, nem biztos, hogy használható, megnyugtató, bármikor. Mire odaértünk ő sem tudott róla felújították, nincs nyitva, csak május 1-e után. Bár elértük a fenntartó vezetőjét telefonon, de nem nyithatta ki, így

csak szemléltük, de ki nem próbáltuk azt, eljutottunk a sípályákhoz is, de ott már nem volt hó, az eső pedig egyre jobban esett, így visszamentünk a tolvajosi tetőn lévő keresztekhez és ott készítettünk csoportképet, indultunk vissza Szovátára.

Próbáltunk a marosvásárhelyi fellépésre, hogy jól sikerüljön. A szöveg-, versmondók többször ismételték el, mert nem elég hangsúlyosan mondták. Az énekes pár külön próbált, mert nekik először be kell énekelni. A citerazenével is gyakoroltunk, beszélgettek. Minden szovátai jelen volt, mert ők sem akartak lemaradni a megfelelő előadásban, hiszen meg tudtuk, hogy több marosvásárhelyi iskola képviselteti magát az ünnepségünkön. ezért mindenki figyelt a másikra, javaslatokat adott a jobb teljesítményért. A próba után előkerültek a gitárok közösen énekeltek a diákok népdalokat, slágereket. Jó hangulatú este volt, mindenki lelkiileg készült a másnapi szereplésre.

4. nap 2016. április 13.

Marosvásárhelyre érteztünk meg a várba, ahol a vártemplomban tartottuk meg a Rákóczi erdélyi fejedelemmé választását. Nyárádszeredán Bocskai István szobrát koszorúztuk meg. Készültünk az ünnepségre, hiszen a templom önmagában is megragadó. Meglepetésünkre nemcsak a szovátai diákok, hanem a marosvásárhelyi magyar iskolák diákjai is képviseltették magukat. Az utazás, a fellépő ruhákba öltözés is időt vett igénybe, majd 11 órakor kezdődött az ünnepség. Időben érteztünk meg, így próbáltunk is a templomban. Nagyon nagy szeretettel fogadtak bennünket. Az Archeológiai Múzeumban öltöztünk át és sétáltunk el néhány száz métert a vártemplomba. A próba után megkezdődött az ünnepség.

Az ünnepségen a műsor jól sikerült. Ötvös József lelkész úr kedves köszöntése után megnéztük a templomot. A román épületrész maradványait, a Rákóczi székét, a híres szőnyeget, melyet a II. bécsi döntés után kapott a plébánia. Jól eső érzés volt hallgatni, hogy több száz magyar diák járt ezen öreg falak között, de műsort még senki sem adott, pláne nem II. Rákóczi Ferenc tiszteletére. Fotókat készítettünk és videofelvétel is készült, majd elmentünk átöltözni, a kellékeket a buszba tettük és a vársétányon megkoszorúztuk a nagyságos fejedelem szobrát. Indultunk a város nevezetességeinek megnézésére. A városban jó volt hallani a magyar beszédet. Láttuk Petőfi és Bem emléktábláját, célunk a Teleki Téka.

Hosszú libasorban mentünk a Teleki tékához, ahol néhány perces várakozás után bebocsátást nyertünk. Könyvtáros-idegenvezető elmondta a könyvtár kialakításának történetét. Megnéztük a régi könyveket, melyeket nagy gonddal őriznek. Elmondták itt gyűjtik az erdélyi magyar nyelvű könyveket több épületben. Ezután a város más műemlékeinek megnézése következett. Elmentünk ahhoz az épülethez is ahol Rákóczi megszállt. Láttuk a marosvásárhelyi kultúrpalotát is, sőt jártunk abban a görög keleti templomban is. ahol megfestették, ahogyan Jézust a székelyek alázzák meg.

Majd visszamentünk Szovátára. Itt a diákok csoportok adták elő különböző stílusban Rákóczi fejedelem beiktatását. Nagyon jól sikerült

5. nap 2016. április 14.

Kihagyhatatlan Szovátán a Medve tó környékén séta, ezt még kora délelőtt megtettük. Egyik legnagyobb élményt adott a diákoknak. Köszönet érte Szolláth Hunornak, aki mindig szakszerűen vezeti a csoportot. Vass Ferencz igazgató úr kérésére előadtuk az iskola közösség előtt a műsorunkat. A zsűfólásig megtelt díszteremben a Sóvidéki tv is készített felvételeket. Szikszói diákok fáradtan, de szépen mutatták be a műsort. Majd elbúcsúztunk - hiszen előtte bepakoltunk csomagjainkat a buszba - indultunk a több órás útra hazafelé. Megbeszéltük, hogy az elkészült fotókat közös facebookos oldalon osztjuk meg egymással. Azóta is tart a barátság, a folyamatos levelezés.

A búcsú nehéz pillanatait megörökíteni is nehéz. A sok - sok szeretet, amit minden évben a Domokos Kázmér Líceum vezetésétől, diákjaitól kapunk kimondhatatlan. Székely szeretetükből nekünk is jutottak egy kis szeletet, feltöltődve indultunk vissza Szikszóra. Útközben megnéztük a tordai hasadékot, a Vigyázó hegyeket, majd Körösfőn a kalotaszegi népművészetet.

Szinte egész nap utaztunk, csak Körösfőn álltunk meg rövid pihenőre, majd indultunk a trianoni határ felé. Mindent ellenőriztek, fotózni sem volt szabad. Majd irány Szikszó. Késő este érkeztünk meg fáradtan, nagyon jó érzéssel, szép volt, jó volt, új barátokra találtunk, emlékeinkben megőrizzük az elmúlt napokat.

2. alkalommal készült termék: II. Rákóczi Ferenc erdélyi fejedelemmé iktatásának évfordulójára szervezett ünnepi műsor

Az ünnepi műsort a történelmi falak között Marosvásárhelyen a Vártemplomban rendeztük meg, ahol szovátai diákok, helyi Bólyai Líceum, Katolikus Líceum diákjai vettek részt. Néhány fő képviseltette magát a református egyház tagjai közül is. Majd másnap a Domokos Kázmér Iskola dísztermében mutattuk be, ahol nemcsak azok a diákok voltak jelen, akik jártak Magyarországon, hanem a díszterem zsűfólásig megtelt, sőt a Sóvidéki Tv is tudósított az ünnepségről

